





SPAZIO COMPITI SCUOLA SECONDARIA 1^ GRADO Petteni 


Destinatari 
I ragazzi che frequentano le scuole secondarie di primo grado della scuola Petteni. 
Il progetto verrà attivato con un minimo di 10 alunni iscritti per ogni giorno di apertura.

Obiettivi 
Obiettivo primario del progetto è quello di permettere lo svolgimento dei compiti dei ragazzi in maniera esaustiva. La quotidianità, la cura del tempo, la continuità relazionale, permette di creare una vita comunitaria in cui si instaurino relazioni significative, sia di grande che in piccolo gruppo. Vengono incentivati processi di mutuo aiuto sia nello svolgimento dei compiti che nella gestione dell’eventuale tempo libero. C’è sempre un’attenzione verso i contenuti tipici dell’età come le eventuali fatiche legate alla scuola, alle relazioni tra pari e con gli adulti, ai cambiamenti in atto.
Le figure professionali presenti nel servizio sono quelle dell’Educatore Professionale e del Coordinatore Pedagogico, che supervisiona l’andamento delle attività ed è il riferimento per i genitori.
E’ prevista la presenza di 1 educatore ogni 10 ragazzi.

Articolazione del progetto 
· I ragazzi si fermano a scuola per lo svolgimento dei compiti per i giorni decisi dalla famiglia, che possono variare da un minino di due giorni ad un massimo di tre alla settimana, dalle ore 14 alle ore 16.
· I ragazzi vengono suddivisi in gruppi e svolgono i compiti assegnati con il supporto della figura educativa (l’educatore controlla con i ragazzi il diario, sceglie con loro i compiti da svolgere, li affianca durante lo svolgimento). 
· Alle ore 16.00 è prevista l’uscita. Viene espressamente richiesto ai genitori di firmare per consentire uscita in autonomia dei propri figli. 
Iscrizioni
I giorni vanno definiti all’atto dell’iscrizione e mantenuti per la durata di tutto l’anno scolastico. Eventuali variazioni non sono garantite e dipendono dalle iscrizioni in essere.
Il numero di alunni accettati alla frequenza del servizio varierà in base alla capienza delle aule messe a disposizione della scuola, per questo motivo, in caso di esubero di richieste verrà redatta una graduatoria che terrà conto della data d’iscrizione.






Costi annuali
E’ prevista una quota di iscrizione annuale non rimborsabile di 30,00 euro al momento dell’iscrizione stessa, a garanzia dell’impegno preso circa la frequenza dell’attività.
Il costo annuale varia a seconda dal numero di giorni scelto, come sotto riportato. Il costo viene suddiviso in 3 rate.

SPAZIO COMPITI 14-16
	2 giorni
	3 giorni

	350 euro
	525 euro



Vi chiediamo di esprimere il vostro interesse circa il servizio inserendo i dati di vostri figli e il numero di giorni in cui sareste interessati a farli partecipare, compilando questo semplice form google
https://forms.gle/sqdsJS44DhuanTgn6 
[bookmark: _GoBack]A disposizione per ogni chiarimento, 



per la Cooperativa Alchimia
la Coordinatrice del Servizio

Luna Pressiani 
          Tel. 3427581798
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